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Három év, négy projekt és 844 millió forint. Sok pénz, sok 
munka és a feltételek jelentős javulása a térség természetes 
élővilágának megőrzéséhez, megismertetéséhez. A megnyert 
és 75 százalékban Európai uniós, 25 százalékban hazai forrá-
sokból megvalósított pályázatokról számolt be Tirják László 
igazgató a Körös Maros Nemzeti Park Igazgatóságának feb-
ruár 27-én tartott sajtótájékoztatóján. 

Természetvédelem uniós segítséggel

Az első projekt 2005-ben in-
dult, összesen 1372 hektár, a 
Natúra 2000 programban ki-
jelölt földrészletet vásároltak 
meg a nemzeti park illetékes-

ségi területén. A szántókat vis-
szagyepesítették, és vízelárasz-
tással alakították életszerűvé a 
növény és állatvilág számára.

A következő program az Élő-

hely-rekonstrukciók és erdei is-
kola kialakítása címet viseli. 
Ennek keretében 120 millió fo-
rintért a kardoskúti Sóstói tele-
pen téliszállást építettek a szür-
kemarha törzstenyészet számá-
ra, 175 millió forintért csodá-
latos természeti környezetben 
felépült Biharugrán az erdei is-
kola, melyet Bihari Madárvár-
tának neveztek el, miután rend-
kívül gazdag madárvilág meg-
fi gyelésére ad lehetőséget. Az 
épületben szálláshely is van 48 
ember számára. 

Az élőhely rekonstrukció ke-
retében a Körös úgynevezett 
szentély holtágai közül a jobb 
oldalon lévő, Özén-zugi holt-
meder vízvisszatartását oldot-
ták meg egy megfelelő műtárgy 
elhelyezésével. A holtág így 
háborítatlanul őrizheti az egy-
kori vízi világ megmaradt ter-
mészeti értékeit. Mint Tirják 
László elmondta, azóta megje-
lent ott a szürke gém, a káróka-
tona. Szintén a víz megtartása 
volt a feladat a Kígyósi pusz-
tán, ahol a korábbi mezőgaz-
dasági művelés érdekei szerint 
megváltoztatott vízgazdálko-
dás nem tette lehetővé a termé-
szetes élővilág kibontakozását. 
A külső övgát megépítése és a 
belső erek kialakítása után a te-
rület nem csak hogy a madarak 
számára teremt paradicsomi ál-
lapotokat, de jelentős szerepet 
tölt be a szomszédos lakott terü-

letek belvíz-mentesítésében is. 
A Kardoskúti puszta vízrende-

zése során a Fehértó közelében 
10 hektáron egy sekély szikes ta-
vat alakítottak ki, mely minden – 
egyébként is pozitív elképzelésü-
ket – felülmúlta. Megtelepednek 
ugyanis a Fehértó élővilágára 
jellemző madarak, melyeket így 
a kiemelten értékes természetvé-
delmi terület háborítása nélkül 
tudnak bemutatni az érdeklődő 
turistáknak.

Ez utóbbival összefügg a har-
madik projekt, mely azt a célt 
szolgálta, hogy a Montág-pusztát 
egykor jellemző rövidgyepes nö-
vénytársulásokat visszaállítsák, 
mégpedig úgy, hogy szűrkemar-
hákat legeltetnek rajta. Ennek a 
feltételeit a pályázat segítségével 
tudták megvalósítani. A nemze-
ti park igazgatója nem kis büsz-
keséggel számolt be arról, hogy 
a Montág-pusztát az elmúlt héten 
ramsari területté nyilvánították.

A negyedik projekt elsősor-
ban a túzokállomány védelmét 
szolgálja. A nagytestű madarak 
gyakran repülnek neki a vil-
lanyvezetékeknek, sérüléseik 
pusztulásukhoz vezetnek. Sok 
ragadozó madár is szerencsét-
lenül jár, a vezetékeken megte-
lepedve áramütés végez velük. 
A Körös Maros Nemzeti Park 
negyedik nyertes pályázata ke-
retében Dévaványa közelében 
18 kilométernyi középfeszült-
ségű vezetéket váltottak ki. 

Szavazzon Kardoskútra!
Zöld 7 címmel játékos műsorsorozatot indított február 2-től a 

Magyar Televízió 2-es csatornája, amellyel arra biztatja a néző-
ket, hogy válasszák meg Magyarország hét természeti csodáját.

Magyarország 7 természeti csodájának szavazásos kivá-
lasztásához 30 kisfi lmet készített a Magyar Televízió, a té-
mák kiválasztása szakértők segítségével történt. A geológiai, 
növénytani, állattani, élőhelyi vagy tájképi értéket bemutató 
kisfi lmeket a m2 sugározza február 3-tól.

Természetesen mind a 30 megérdemli az első helyet, de a sza-
vazás dönti el, hogy ebben a 2008-as esztendőben melyik 7 csoda 
áll a legközelebb az emberek szívéhez. Az eredmény kihirdetésé-
re a Föld Napján, április 22-én kerül sor.

Szeretné, ha a Dél-alföldi régió egyik gyöngyszeme, a Kardos-
kúti Fehértó bekerülne Magyarország 7 csodája közé? Küldje el 
a „Kardoskút” szót a 06-30-44 44 744-es számra április 12-ig!

A Fehértó télen a hótól, nyáron a forróságtól fehér, akkor 
porrá szárad. Áll a békési szikes puszta közepén és vár. Vár 
esőre, vízre. Az meghozza neki a madarait. Eljön a tavasz, el-
jön az ősz és nem vár hiába. Egyszercsak megjönnek - récék, 
ludak, darvak, gulipánok, bíbicek, partfutók, lilikek, ó de 
mennyien. Vissza-visszatérnek megpihenni a nagy vándorlás-
ban. A magyar szürkék mindig itt vannak. Azok bírnak telet-
nyarat, ahogyan a tó is, amióta világ a világ, és marad is, mert 
Kardoskút Fehértava nemzetközi jelentőségű madárélőhely.

A tóról szóló kisfi lmet február 7-én mutatta be az m2. Ha lemaradt 
róla az interneten, újra megnézheti: www.mtv.hu/videotar/?id=17472

Kétéltűmentési akció
A Körös-Maros Nemzeti Parkban

A Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság hatodik éve szervez 
kétéltűmentési akciót Szabadkígyós határában, ahol a telelőterü-
letekről - az egyre enyhébb idő hatására - meginduló több tízezer 
béka és gőte vándorlási útvonalát forgalmas közút keresztezi.

A mentési akció az esti-kora éjszakai órákban egy 1,2 kilométer 
hosszú terelőkerítés segítségével zajlik, ahonnan a kétéltűek vöd-
rökbe gyűjtve kerülnek az út másik oldalára, így folytathatják út-
jukat a Nemzeti Parkban lévő szaporodóhelyeik felé.

Önkéntesek jelentkezését várjuk
a kétéltűmentés helyszínére március 5-től április elejéig. A 

helyszínre érkezés történhet önállóan, valamint a Körös-Ma-
ros Nemzeti Park Igazgatóság szervezésében Szarvasról. Utóbbi 
esetben visszaérkezés Szarvasra, a kétéltűek mozgásának inten-
zitásától függően 24.00-02.00, vagy reggel 8.00 (hálózsákos szál-
lást biztosítunk). 

Minden esetben előzetes egyeztetés szükséges Szelényi Balázs 
zoológiai felügyelővel a 30/687-0806 telefonszámon. 

Időjárásnak megfelelő ruházat nélkülözhetetlen, egyéb felsze-
relés nem szükséges.

Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság
5540 Szarvas, Anna-liget 1. Tel. 66/313-855
http://kmnp.nemzetipark.gov.hu

Segítsenek!
A Nagycsaládosok Szarvasi Egyesülete kér segítséget egy bajba 

került családja számára. 
A három gyermeket nevelő Ivanics család éppen csak elkezdte éle-

tét a részletre vásárolt szép új otthonában, mikor az apa szerencsét-
len balesetet szenvedett. Sajnos deréktól lefelé teljesen lebénult. Az 
édesanya is elveszítette munkáját, hiszen otthon maradt férjét ápolni. 
Ráadásul a hirtelen keletkezett anyagi gondokat személyi kölcsönök 
felvételével próbálták megoldani, amelyeket azonban már nem tud-
tak fi zetni a lakáshitel törlesztése mellett. Bár a lakáshitel részlete-
it rendesen fi zetik, nincs elmaradásuk, a többi kölcsön miatt BÁR 
listára kerültek. A bankok közötti megállapodás értelmében a BÁR 
listára kerültek hiteleit minden bank felmondja. Így ezt a családot, 
ebben a nehéz helyzetben még az utcára kerülés is fenyeget. 

Egyesületünk ezért külön bankszámlát nyitott az Ivanics család 
megsegítésére. Kérjük, aki tud, segítsen, hogy egy bajba jutott család 
ne kerüljön az utcára! Egyesületünk közhasznú, ezért a családnak 
adott támogatásról tudunk közhasznú igazolást adni, így adománya 
csökkenti az Ön adóját is. A családnak szánt pénzadományokat a kö-
vetkező, csak erre a célra nyitott bankszámla számra kérjük befi zet-
ni: K&H Bank Zrt. 10408131-50495255-56531001. A közlemény ro-
vatba kérjük, írják be: Ivanics

Az egyesület székházában is gyűjtjük az adományokat a fogadó-
órákon. Szarvas, Jókai u. 48. (Kint van a táblánk az ajtón), kedden és 
pénteken 09.00-12.00 és 15.00-19.00 óráig.

Gyors segítségüket előre is köszönjük az Ivanics család nevében is.
Nagycsaládosok Szarvasi Egyesülete, Gombár Györgyné elnök


